

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьями 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков), при месячном заработке свыше 300 и до 500 рублей—50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 рублей—100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает 300 рублей, полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом,—100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 рублей—100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей—150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 рублей—200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом,—200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за II-ю половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.

Ударный труд на полях

В дни, когда лучшие сыны советского народа героически сражаются с гитлеровскими псами, колхозники колхозов Медведовского сельсовета по-ударному работают на колхозных полях. Колхозники Чистяков Н., Катылов В. норму выработки ежедневно выполняют на 170—200 процентов.

Под руководством депутата сельсовета Травкиной Е. организовано из колхозные работы выходят женщины. Большинство из них значительно перевыполняют норму выработки.

— Мы работаем не только за себя, но и за своих мужей и родных, ушедших на фронт,— заявляют женщины.

Колхозники колхозов „Красный партизан“, имени Молотова, „Северный гудок“ и другие дали слово, что в этом году урожай со своих полей получат более высокий, чем в прошлом

году и урожай уберут без малейших потерь. Это свое обязательство они с честью выполняют. В этих колхозах работа идет особенно слаженно и организованно.

Во всех колхозах Медведовского сельсовета быстрыми темпами идет прополка. Колхозники соревнуются между собой на лучшее качество работы.

Вот уже несколько дней большинство колхозов работают на уборке сена.

— Дадим нашим кавалеристам больше сена, чтобы их кони не знали усталости в бою,— говорят колхозники.

Большинство колхозов и колхозников досрочно выполняют свои обязательства перед государством. Так, например, колхозники колхоза „Лагерь Шмидта“ уже полностью внесли средства по подписке на заем. Н. КУРАНОВ.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение за 3 июля)

В течение ночи на 3 июля продолжались ожесточенные бои наших войск с моторизованными частями противника на Борисовском направлении и в районе Кременец, Збараж, Тарнополь. На остальных участках фронта происходили ночные поиски разведчиков и бои местного значения.

На БОРИСОВСКОМ направлении передовые части противника неоднократно пытались переправиться через реку Березина. Однако действиями наших войск эти попытки были всюду пресечены.

После боев на ЛУЦКОМ направлении, в результате которых наши войска остановили продвижение крупных моторизованных частей противника на ШЕПЕТОВКУ и нанесли им большой урон, часть этой группировки противника пыталась прорваться в южном направлении на ТАРНОПОЛЬ. Всю ночь наши войска упорными боями сдерживали продвижение этой группировки войск противника. Бои продолжаются.

Наша авиация в воздушных боях в течение 2 июля уничтожила 61 самолет противника, потеряв при этом 28 самолетов.

* * *

Сегодня в 6 часов 30 минут по радио выступил Председатель Государственного Комитета Обороны П. В. Сталин, призвавший народы Советского Союза, нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот, наших летчиков-соколов к самоотверженной отечественной освободительной войне против фашистских поработителей, к полному разгрому врага, к победе.

Призыв вождя народов товарища Сталина вызвал величайший подъем среди рабочих, крестьян, интеллигенции, невиданное воодушевление и волю к победе над немецко-фашистскими ордами—лютых коварных и жестоких врагов нашей Родины и всего передового человечества. В городах, на фабриках, железных дорогах, в советских учреждениях с энтузиазмом подхватив призыв вождя.

Рабочие и служащие московской фабрики «Красная Оборона» на митинге, посвященном выступлению Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина заявили о полной своей готовности грудью защищать Родину. «Мы, женщины,— сказала товарищ Гришакина,— заменим наших отцов, мужей, сыновей на трудовом фронте, отдадим все наши силы защите отечества от фашистских полчищ. Мы уверены в нашей победе над коварным врагом».

Митинги и собрания трудящихся проходят в Ленинграде, Киеве, Харькове, Ростове-на-Дону, Свердловске и сотнях других городов и областей страны.

В Москве, Ленинграде, Киеве многие десятки тысяч трудящихся записываются добровольцами в народное ополчение для поддержки Красной Армии.

Выражая мысли и чувства всех советских людей, слесарь одного из московских заводов товарищ Муравчев заявил в своем выступлении на митинге: «Великий Сталин призывает советский народ на борьбу против кровавого фашизма. Нет и не может быть такого гражданина в нашей стране, который не ответил бы на призыв вождя. Весь наш народ поднялся для нанесения смертельного удара по врагу, объединился в несокрушимую и могучую силу вокруг Советского правительства, вокруг родной большевистской партии и любимого вождя нашего товарища Сталина».

* * *

Советские войска с великой стойкостью и храбростью борются за свободу и честь нашей родины. Красные воины борются до последней капли крови за правое дело, за советскую власть, за жизненные интересы всего прогрессивного человечества.

Об исключительном героизме красных воинов пишут многие газеты Англии, США, Турции, Швеции, Японии и других стран: «Бои на восточном фронте чрезвычайно ожесточены. Красные солдаты защищаются с исключительным упорством, храбростью и мужеством. Бои на востоке еще более ожесточены, чем прошлогодние бои на западе против французов и англичан». «Советский солдат имеет исключительные боевые качества. Он упорно борется до последнего патрона. Он умеет на любой земле быстро построить траншеи или замаскировать посты».

Храбрость и самоотверженность бойцов Красной Армии перед всем миром продемонстрированы в первые же дни борьбы с фашистскими захватчиками. Бойцы Красной Армии мужественно отстаивают каждую пядь советской земли, героически дерутся за советские города и села, проявляя смелость, инициативу и смелку, свойственные великому советскому народу.

* * *

Одиннадцать фашистских самолетов взяли курс на аэродром, где находилось подразделение

старшего лейтенанта Старикова. В воздух мгновенно поднялись 4 советских истребителя. Машины летчиков Иванова и Филимонова бросились в самую середину вражеских самолетов. Через несколько минут один немецкий истребитель сторел на земле. Остальные не приняв боя, повернули назад, беспорядочно сбрасывая бомбы. От осколков одной из бомб загорелся приготовленный к вылету советский бомбардировщик. Малейшее промедление могло привести к взрыву бомбовой нагрузки. Военный техник первого ранга Леутин, старший лейтенант Татарчук и политрук Макеев с опасностью для жизни мгновенно затушили пожар и предотвратили опасность взрыва самолета.

* * *

Группа танков противника при поддержке авиации и артиллерии форсировала реку Н. и пошла в атаку на наш артиллерийский дивизион. Командир дивизиона капитан Синявский приказал прямой наводкой расстреливать вражеские танки. Метким огнем артиллеристы уничтожили 37 танков.

* * *

Фашистские войска стремятся забрасывать в наш тыл мелкие парашютные десанты для диверсионных целей, которые систематически уничтожаются нашими частями и истребительными батальонами.

В районе Н. наблюдатели доложили капитану Андрееву о появлении самолетов. Капитан распознал в них транспортные самолеты врага. Через 10 минут красноармейцы окружили участок, где по предположению капитана могли приземлиться германские парашютисты. Вскоре 80 парашютистов, возглавляемые офицером, были захвачены в плен.

* * *

Рабочие московского завода имени Дзержинского объявили стачковскую вахту до окончательного разгрома фашистских полчищ.

На московских предприятиях широко развертывается движение за совмещение профессий. Рабочие и работницы овладевают второй специальностью, чтобы заменить товарищей, ушедших на фронт. Десятки рабочих завода Москабель без отрыва от основной работы учатся слесарному делу; рабочие товарищи Сбратов, Макаров и другие работают одновременно токарями и фрезеровщиками. На заводе имени Маленкова женщины—служащие по вечерам учатся работать на станках.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение)

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на Двинском, Минском и Тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На ДВИНСКОМ направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. ЗАП. ДВИНА, особенно упорные и ожесточенные в районах ЯКОБШТАДТ и ДВИНСК.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. ЗАП. ДВИНА у ЯКОБШТАДТ и ДВИНСКА, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На МИНСКОМ направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. БЕРЕЗИНА, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации наносят противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к ним.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через ЗАП. ДВИНА на БОБРУЙСКОМ и Тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране — от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока — прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты подают десятки тысяч

заявлений с просьбой отправить в ряды действующей Красной Армии или зачислить в народное ополчение. Выступая на митинге рабочих и служащих завода «Красный богатырь», старый кадровик Клавдия Ивановна Гуреева простыми словами выразила общее мнение краснобогатырцев: «Мой муж — участник боев с белофиннами. Сейчас он бьет фашистских псов на фронте. Я все силы буду отдавать производству, работать не покладая рук на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения». Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Ташкентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания товарища Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обозы с овощами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов. Многие колхозы Пошехоно-Володарского, Угличского, Нерехтского и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса. Колхозники Иркутской области единодушно принимают решения о досрочном выполнении всех обязательств перед государством. Многие колхозы решили немедленно начать сдачу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прошлогодних запасов. Колхоз имени Ворошилова уже сдал государству 6.000 пудов хлеба, колхоз «Гигант» — 4.500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант Суслев вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше — вглубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрался на подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

В глубоком тылу врага с каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в шестернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Желая проскочить опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны — отважные советские патриоты успели вовремя скрыться.

Фашистские заправилы города Лахти в Финляндии объявили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют кассу муниципалитета города Лахти. На это, по видимому, и рассчитывал «щедрый» муниципалитет: патриотический жест сделан без всякого денежного риска.

Беззащитная ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты «Пост меридиан» заявляет в одной из своих последних статей: «Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство сбilo английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане». Другая известная американская газета «Кричен сайенс монитор» справедливо отмечает: «Германские радиосообщения имеют целью сбить с толку мировое общественное мнение».

(Утреннее сообщение)

В течение ночи на 4 июля продолжались бои на Двинском, Бобруйском, Ровенском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта происходили ночные поиски разведчиков и бои местного значения.

На ДВИНСКОМ направлении наши войска успешно противодействовали передовым и разведывательным частям противника и занимали новые позиции для боя.

На БОБРУЙСКОМ направлении идут бои. Наши войска, поддерживаемые артиллерией и авиацией, нанесли противнику большой урон.

На РОВЕНСКОМ и ТАРНОПОЛЬСКОМ направлениях наши войска продолжают упорные бои с подвижными частями противника, успешно противодействуют их продвижению на восток и юго-восток. Наша авиация продолжает напряженную борьбу с подвижными войсками противника.

По неполным данным за 3 июля наша авиация уничтожила 24 самолета противника, потеряв 1 самолет.

Все для фронта! Все силы — на поддержку нашей героической Красной Армии! Все силы — на разгром врага! Под этими лозунгами проходят по всей стране митинги, посвященные речи Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

На митинге состоявшемся на московском торном заводе мастер механического цеха тов. Шевченко заявил: «Несмотря на свои 54 года я способен держать винтовку. В годы гражданской войны я добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас прошу в ответ на призыв вождя, зачислить меня в народное ополчение. Клянусь бить врага до полного его уничтожения». Большинство участников митинга записалось добровольцами в народное ополчение.

Трудящиеся Горьковской области, в ответ на призыв вождя, берут на себя конкретные обязательства. На Чкаловском заводе имени Ульянова рабочие, техники и инженеры обязались досрочно выполнить июльскую производственную программу. Рабочий Горьковского завода имени Ленина Ширманов в первые дни войны выполнял дневные нормы на 200—300 процентов. Отвечая делом на речь вождя тов. Ширманов довел 3 июля дневную выработку до 575 процентов нормы. В рабочем поселке Томбакино после митинга домашние хозяйки организовали кружок медицинских сестер.

Многолюдный митинг состоялся в сталинских мастерских Октябрьской железной дороги. В своей резолюции железнодорожники заявляют:

«—Отдадим все свои силы, а если потребуется и жизнь за нашу родину, за ее честь и свободу! Всю нашу работу подчиним интересам фронта! Все силы на разгром врага!»

Преодолевая огромные труд-

ности, бьются с врагом советские танкисты, пехотинцы и артиллеристы, взаимно помогая друг другу. Рота лейтенанта Талана разведала расположение огневых точек противника и места сосредоточения его танков в районе Н. Орудия ардивизиона тов. Цесевича быстро подавили вражеские огневые точки. Тогда стремительным броском наши танки обрушились на врага. В результате сражения 160 немецких танков и много орудий были уничтожены.

Образец исключительной отваги и прекрасного умения водить танк показал младший лейтенант Юхнич Окруженный пятью фашистскими танками, он метким орудийным огнем растрелял четыре вражеских машины, а, затем, пустив свой танк на предельную скорость сокрушительным лобовым ударом опрокинул последнюю вражескую машину.

Несколько дней наши части осаждали город, занятый противником. Кипел ожесточенный бой. Батарея младшего лейтенанта Чаплина господствовала над местностью. Метким артиллерийским огнем батарея уничтожила склад боеприпасов, пустила под откос вражеский поезд, разгромила станцию и находящийся на ней подвижной состав. Сокрушительный огневой вал открыл путь штыковой атаке нашей пехоте. Фашисты были выбиты из города.

В пограничных районах СССР, территория которых захвачена фашистами, трудящиеся создают невыносимые условия для врага. В совхозе Н., близ западной границы, рабочие, отходя вместе с красноармейскими частями, подожгли фуражные склады. Но пожар занялся не успел — внезапно подошли механизированные части немцев. Три конюха совхоза укрылись в соседнем лесу и ночью снова в нескольких местах подожгли фуражные склады. Попытки немецких солдат потушить пожар не удалась. Врагу не досталось советское добро. От огня взорвалось несколько немецких цистерн с горючим.

Все передовое человечество на стороне Советского Союза. В демократических странах трудящиеся на митингах и демонстрациях требуют поддержки героического советского народа. В США профсоюзные деятели штата Огайо, профессора университетов и колледжей, известный полярный исследователь Стефансон клеймят фашистскую агрессию и приветствуют оказание правительства США о предоставлении помощи Советскому Союзу. Трудящиеся Мексики призывают мексиканское правительство восстановить дипломатические отношения с СССР. Во многих городах Англии прошли многотысячные митинги солидарности с Советским Союзом. На митинге в Дании (Шотландия) присутствовало 1500 человек. Большие митинги состоялись в Лидсе, Брайтоне и на заводе радиоаппаратуры в Лондоне. с

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ, ИНИЦИАТИВА В РАБОТЕ—УДАР ПО ВРАГУ

В КРАСНОЙ АРМИИ.

Теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина



Форсирование водной преграды.
Фото М. Редкина.
Фотохроника ТАСС.

Все силы на разгром врага

После того, как была передана по радио речь вождя народов товарища Сталина, на водочном заводе состоялся многотысячный митинг. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники на митинге единогласно приняли следующую резолюцию:

„В ответ на призыв вождя т. Сталина, мы, рабочие и работники, служащие и инженерно-технические работники Ветлужского водочного завода, заявляем о своей готовности в любую минуту грудью встать на защиту любимой Родины.“

Мы отчетливо понимаем всю глубину опасности, нависшей над нашей Родиной и приложим все свои силы, отдадим всю свою жизнь на борьбу за Родину, за честь, за свободу. Все, как один, поднимемся на защиту своих прав, своей земли против врага. Мы будем работать еще более производительнее, самоотверженнее, зорко будем охранять наши фабрики, наши заводы. Поведем решительную борьбу с беспечностью, беспощадно будем разоблачать нытиков, паникеров и трусов. Мы готовы перенести любые трудности, любые лишения, любые испытания во имя нашего великого дела—борьбы за Родину, за честь, за свободу.

Всем, чем только можем, будем помогать Красной Армии уничтожать фашистских мерзавцев.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, Советского правительства и Государственного Комитета Обороны, готовы выполнить любой приказ, любое задание.

Мы шлем свой сердечный привет мужественным бойцам и командирам Красной Армии, героически сражающимся на поле боя против фашистских стервятников. Здесь, на производстве, мы будем работать так, как славные бойцы РККА сражаются за каждую пядь родной земли.

По поручению митинга резолюцию подписали:
КОЛОНТАЕВ, МОРОЗОВА,
ВОЗНЕСЕНСКАЯ, ЦИНИЛЕВ.

Как только кончился рабочий день, около 5 тысяч трудящихся города собрались на братскую площадь на митинг.

Грозной ненавистью к врагу, направшему на нашу Родину, преисполнены сердца рабочих, служащих, всех трудящихся города.

Горячая любовь к партии Ленина—Сталина выражена в делах и чаяниях каждого советского патриота.

Митинг открыт.

Выступая на митинге, по поводу коварного нападения на нашу страну фашистских псов, и речи, произнесенной по радио Председателем Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, секретарь районного комитета партии тов. Казанин призывает всех трудящихся города и района теснее сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, самоотверженным трудом на заводах, в колхозах, в учреждениях укреплять оборонную мощь нашей страны.

—Ясно понимая коварность врага,—говорит т. Казанин,—советский народ не падя своих сил и самой жизни будет самоотверженно громить врага и раздавить фашистскую гадину.

—На бомбардировку с воздуха наших городов советская авиация ответит сокрушающими ударами по германской территории.

На воздушные десанты мы ответим десантами.

На кровь ответим кровью.

На разрушение—разрушением.

За каждую нашу жизнь возьмем десятки вражеских.

Пощады врагу не будет.

На трибуне—старший батальонный комиссар—райвоенком тов. Новоселов. Он призывает трудящихся города проявить большую организованность, удешевить бдительность.

—Красная Армия и Военно-Морской Флот,—говорит тов. Новоселов,—содрет с лица земли фа-

шистских псов. Долг каждого трудящегося оказать деятельную помощь Красной Армии, Военно-Морскому Флоту, укреплять тыл, быть каждому бойцом тыла и фронта.

Выступая на митинге, комсомолка Щеглова Н. в своем выступлении сказала:

—Мы, оставшиеся здесь, будем всемерно крепить тыл, крепить обороноспособность нашей страны. Тысячи девушек вступили в сандрожинки, чтобы овладеть специальностью медицинских сестер. Из подрастающего поколения—пионеров и школьников создадим бригады по оказанию помощи колхозам на полевых работах. Все наши силы и знания принадлежат Родине. За Родину, за партию, за Сталина мы готовы в любой момент отдать свою жизнь.

Тов. Юришева призывает всех женщин—работниц и домашних хозяйек принять активное участие в укреплении оборонной мощи страны.

—Разве можем мы допустить, чтобы нашу святую землю топтал кровавый сапог, чтобы на нашей шее опять сидели помещики, капиталисты, немецкие бароны и князья?

Никогда этому не бывать! На призыв отца и учителя нашего товарища Сталина мы отдадим все свои силы, а если потребуются и жизнь, но уничтожим навсегда кровавых фашистов.

У меня 4 сына—4 командира Красной Армии сражаются с фашистами за нашу родину, за нашу свободу, за нашу честь. Я их мать горжусь ими, а если надо будет, то и сама пойду в бой и как сумею буду уничтожать врага. Будем все мы работать по-ударному, будем бдительны и осторожны, будем зорко охранять государственное добро, разоблачать всех шпионов и диверсантов, будем изучать военное дело и пойдем, как один, в народное ополчение.

ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ

Призыв товарища Сталина мы ответим стахановской работой на колхозных полях.

После выступления тов. Ершова, слово взял колхозник И. Балабурдин:

—Фашистская сволочь лезет на нашу территорию. Но не видать ей нашей родной земли как своих ушей. Я проводил своего сына в Красную Армию для защиты нашего отечества. В любую минуту я также готов вступить сам в ряды Красной Армии и буду бить зарвавшегося врага беспощадно.

В принятой колхозниками резолюции говорится: „Мы, колхозники колхоза „Прогресс“, выражаем все,

Участники митинга приняли резолюцию, в которой говорится:

„Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники, служащие, домашние хозяйки, пенсионеры города Ветлуги, собравшись на митинг и обсудив речь нашего вождя и учителя тов. Сталина, выражаем жгучую ненависть к немецкому фашизму, полны страстным желанием быстрее уничтожить зазнавшихся фашистских гангибалов.“

Мы знаем, что кровавый германский фашизм силен, коварен и злобен. Но мы также знаем и глубоко уверены, что победа будет за нами, если весь наш свободный советский народ будет свято и самоотверженно выполнять указания нашего вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина и решения Государственного Комитета Обороны.

Мы заверяем нашу Всесоюзную Коммунистическую партию, родное советское правительство, нашего вождя, учителя и друга тов. Сталина, что готовы перенести любые трудности и лишения, не поладим всех своих сил, своей жизни, своей крови для полного разгрома и уничтожения врага.

Мы обязуемся неустанно ковать победу Красной Армии здесь в тылу своим самоотверженным трудом, соблюдением железной революционной дисциплины, решительной борьбой с малейшим проявлением паникерства, беспечности, разгильдяйства, окружим презрением всех тех, кто не отдает полностью своих сил на защиту родины. В каждом предприятии, учреждении, квартале создадим группы самозащиты противозвушной и противохимической обороны.

Под руководством коммунистической партии, под мудрым водительством нашего вождя и учителя великого Сталина, враг будет полностью уничтожен и победа будет за нами.“

как один, жгучую ненависть к фашистским гадам. Мы еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии, вокруг Советского правительства и великого Сталина. Востократ повысим производительность труда, досрочно выполним все государственные обязательства.

Мы заверяем партию и правительство, что если потребуются, то все, от мала до велика, выступим на защиту своего отечества.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Фашистским бандитам не бывать на нашей земле.

По поручению собрания:
И. ОРЛОВ, А. ГОРЮНОВ,
А. ЕРШОВ.

Поможем колхозам убрать урожай

(Из резолюции собрания учащихся Ветлужской средней школы)

Подлый враг напал на нашу священную Родину. В эти грозные дни от каждого из нас требуется особое напряжение сил и энергии, готовность грудью защитить свою Родину от подлого врага.

Лучшие сыны советского народа с оружием в руках защищают каждую пядь родной земли. Мы должны оказать нашей Красной Армии всяческую помощь. Чем са-

моотверженнее мы будем работать каждый на своем посту, тем скорее будет разгромлен враг.

Товарищ Сталин призвал нас мобилизовать все силы, всю энергию на разгром врага. На призыв нашего родного товарища Сталина мы, учащиеся Ветлужской средней школы, решили пойти в колхозы и по-стахановски работать на уборке урожая. Поможем колхозам убрать

урожай в срок и без потерь. Ни одно зерно, ни один колос не оставим в поле. Для этого мы из своей среды организуем специальные бригады и дружно выйдем на колхозные поля.

Мы надеемся, что все учащиеся района последуют нашему примеру и вместе с нами будут помогать колхозам убрать во-время урожай с колхозных полей.

Комсомольская унитарная команда МПВО Юридического института Прокуратуры Союза ССР (Москва).



Очередное занятие дегазационного отделения.

Фото Л. Великжанина.
Фотохроника ТАСС.

Единство и сплоченность

С удвоенной силой работают в эти дни на колхозных полях колхозники Андрейковского колхоза, Магарьевского сельсовета. Те, кто раньше работал с прохладцем, сейчас работают по-ударному. Ежедневно на колхозных полях работа продолжается с темна дотемна.

—Мы будем работать день и ночь, но обеспечим Красную Армию всем необходимым. Своим самоотверженным трудом поможем нашим доблестным бойцам быстрее разгромить фашистских разбойников,—так заявляют колхозники.

Взяв на себя обязательство получить в этом году небывалый урожай, убрать его в срок и без потерь, колхозники успешно выполняют свои обязательства. Вчера в этом колхозе полностью была закончена прополка, сегодня колхоз кончат под'ем паров. На всех работах колхозники работают с удвоенной энергией.

Как только колхозники узнали о речи по радио товарища Сталина, в канцелярии колхоза состоялся митинг. На митинге колхозники заявляли о своей готовности грудью защищать каждую пядь советской земли от подлого врага.

—Над нашей Родиной нависла серьезная опасность,—говорит тов. Смирнов П. Мы обязаны разгромить и уничтожить врага. На призыв вождя мы ответим стахановской работой на полях, самоотверженно будем выполнять любую работу. А если надо, то все, как один, с оружием в руках защитим свою родину.

В принятой резолюции колхозники обязались работать по-стахановски, самоотверженно и организовано.

„Для своей Красной Армии, для своей Родины мы отдадим все. Всячески поможем Красной Армии быстрее разгромить подлого врага“,—говорится в резолюции.

В. СОЛОВЬЕВ.

Отклики иностранной печати на выступление по радио товарища Сталина

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина произвело в Лондоне сильное впечатление. Почти все газеты публикуют на видном месте полный текст выступления. Наряду с этим помещены фотографии товарища Сталина.

В специальных передовых статьях газеты приветствуют выступление товарища Сталина.

„Ивнинг ньюс“ в передовой статье пишет „Сталин, голос которого редко слышен за границей, произнес сегодня утром речь из Кремля. Это было выступление человека, который ясно и скромно говорил, как Россия уже вторую неделю ведет борьбу за свое существование. Сталин заявил, что сопротивление русских войск растет и крепнет. Он не хвастался. Но и не впадал в уныние. Смелые и взвешенные слова являются убедительными и вдохновляющими. Содержание речи Сталина таково, что его слова могли бы так же быть обращены к населению Англии.“

Призыв Сталина в такой же степени относится к нам, как и к его собственному народу. Дело и словом, быстрейшими и наиболее эффективными военными действиями, максимальным расширением нашей промышленности мы должны показать Советской России, что ее интересы связаны с нашими неразрывными узами и союзом“.

Лондонская радиостанция пере-

дала текст выступления товарища Сталина на французском, норвежском, датском, голландском, чешском и других европейских языках.

Несмотря на запрещение под страхом самой суровой расправы слушать иностранное радио, многие норвежцы и датчане слушают передачи из Москвы. Содержание выступления товарища Сталина передавалось из уст в уста. Особенно горячо воспринимаются слова товарища Сталина о том, что целью всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей, которую ведет СССР, является не только ликвидация опасности, нависшей над Советским Союзом, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма.

Последние утренние издания американских газет опубликовали на самом видном месте выступление товарища Сталина.

Агентство Ассошиэтед Пресс, публикуя текст выступления товарища Сталина, отмечает: Сталин выразил твердую уверенность в победе Красной Армии. Война находится лишь в своей первоначальной стадии. Сталин указал, что основные силы Красной Армии только сейчас вступают в действие при поддержке тысяч танков и самолетов. Русские, заключает агентство, занимают лучшие позиции. СССР располагает огромными силами и вооружением. (ТАСС).

Американский журнал о мощи Красной Армии

Американский журнал „Фрайдей“ выпустил тиражом в 200 тысяч экземпляров специальный номер, озаглавленный „Правда о Красной Армии“. Этот номер имеет 32 страницы, и в нем помещено большое количество фотографий и статей, в которых описывается мощь советских вооруженных сил. Журнал заявляет, что „Красная Армия является самой большой,

лучше других обученной и снаряженной армией. Советская авиация является лучшей в мире. Моральное состояние германских войск, заявляет журнал, является неустойчивым, в то время как моральное состояние Красной Армии базируется на том, что каждый боец знает, что он борется против агрессора и защищает свою страну“. (ТАСС).

Заявление английского министра авиационной промышленности

Как передает агентство Рейтер, английскому министру авиационной промышленности Мур Брабазону задали в палате общин вопрос—приняты ли меры для того, чтобы советская авиационная промышленность могла использовать опыт боевой деятельности английской

авиации и производственный опыт английской авиационной промышленности. Министр ответил на этот вопрос утвердительно и добавил, что России будет оказано всяческое содействие.

(ТАСС).

Положение в Румынии

В Румынии царит безудержный террор. Румынские правители, продавшие страну германским фашистам и начавшие по их приказу войну против СССР, снискали к себе ненависть народных масс. Английская газета „Дейли телеграф энд Морнинг пост“ пишет, что в концентрационных лагерях находится несколько тысяч человек, которых подвергают пыткам за симпатии к СССР. В городе Ясы румынская охрана и солдаты расстреляли более 500 человек, выступивших открыто против войны с Со-

ветским Союзом. В ряде мест проходили массовые вооруженные столкновения с полицией и охранкой. День и ночь работают военные суды, которые чинят расправу над тысячами лиц, подозреваемых в симпатиях к СССР и выражающих недовольство нынешним режимом в Румынии.

Дезертирство из румынской армии приняло массовый характер. Румынские солдаты не хотят воевать против СССР. Жесточайшие репрессии против дезертиров не дают никаких результатов.



Наполеон потерпел поражение, то же будет с зазнавшимся Гитлером!

(Рисунок худ. Кукрыниксы).

Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“. Фотохроника ТАСС.

Подымайся народ!

(На мотив «Если завтра война»)

1. „Если завтра война“—так мы пели вчера, А сегодня—война наступила, И когда подошла боевая пора— Запеваем мы с новою силой:
Припев: На земле, в небесах и на море
Наш напев и могуч и суров:
Подымайся народ,
Собирайся в поход!
Разгромим обнаглевших врагов!
2 раза.
2. Наступила война—всколыхнулась страна
От Кронштадта до Владивостока,
Всколыхнулась страна, велика и сильна,
И врага разобьем мы жестоко.
Припев.
3. Полетел самолет, застрочил пулемет,
Загремели могучие танки,
И пехота пошла в свой победный поход,
И помчались лихие тачанки.
Припев.
4. От фашистской орды мы себя защитим,—
Мы готовились к бою недаром,—

- И на вражьей земле мы врага разгромим
Беспопадным, могучим ударом!
Припев.
5. Подымайся, народ, собирайся в поход,
Барабаны, сильней барабаньте!
Музыканты, вперед! Запевалы, вперед!
Нашу песню победную гряньте!
Припев.
6. В целом мире нигде нету силы такой,
Чтобы нашу страну сокрушила,—
С нами Сталин родной, Тимошенко герой,
С нами друг боевой Ворошилов!
Припев: На земле, в небесах и на море
Наш напев и могуч и суров:
Подымайся народ,
Собирайся в поход!
Разгромим обнаглевших врагов!
2 раза.
- ВАС. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

Ударный труд—оплот оборонной мощи СССР

Самоотверженно работают в эти дни на колхозных полях члены колхоза имени Сталина, Микрихинского сельсовета. Они проникнуты одним желанием—в ударном труде продемонстрировать свою любовь, свою преданность к нашей родине и тем самым оказать помощь Красной Армии в уничтожении фашистских разбойников. Колхозницы этого колхоза А. Груздева, Л. Сулова, работая

на прополке посевов, выполняют нормы выработки от 140 до 160 процентов. Хорошо работает на взмете пара колхозник И. Круглов. Колхозники полностью произвели прополку льна и других культур. Полностью рассчитались по мясопоставкам и 3000 рублей внесли наличными по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

А. КАВАНОВ.

Всемерно укреплять могущество родины

Гитлеровские псы, напавшие на нашу Родину, хитры и коварны. Но как бы небесновался враг он будет разбит. К этому направлено все стремление советского народа.
—Крепить оборонную мощь страны социализма. Больше продуктов Красной Армии, всему советскому народу—таким стремлением преисполнены колхозники Туранского сельсовета.

Поэтому только за один день—2 июля в сельскохозяйственных артелях „Новый путь“ и „Путь Ленина“ в счет маслопоставок за 1941 год поступило от колхозников более 100 кг. масла, более 40 центнеров мяса.
Досрочно выполнить все виды поставок обязуется каждый колхозник и колхозница сельсовета.

В. КУТУЗОВ.

ЗВЕНО ШКОЛЬНИКОВ

С небывалой силой растет производственный подъем в колхозах. Каждый трудящийся стремится оказать всяческую помощь Красной Армии, чтобы быстрее разгромить германских хищников.

Не только взрослые, но и дети своим трудом помогают в разгроме фашистских бандитов. Школьница Оля Соловьева из колхоза „Красный Октябрь“, Медведовского сельсовета, организовала звено ребят из 8 человек, куда вошли Жюхова В., Лепешкина О., Барина В., Барина В. и ряд других.
Н. К.

Пособия по многодетности

На основании постановления областного Совета депутатов трудящихся от 6 июня 1941 года, за № 888-д назначено госпособие по многодетности:

ИВАНОВОЙ Анне Филипповне—рабочий поселок имени Калинина, улица Советская, дом № 1, имеющей 8 человек детей, в дополнение к постановлению президиума Облисполкома от 11 ноября 1939 года № 398-6 второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения 5-ти летнего возраста ее сыном Валентином Ивановичем;

ДОБРОХОТОВОЙ Вере Степановне—дер. Афониха, Крутцовского сельсовета, имеющей 8 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения 5-ти летнего возраста ее дочерью Ираидой Васильевной;

ДУБРОВИНОЙ Прасковье Петровны, деревня Михали, Фабричного сельсовета, имеющей 7 человек детей, госпособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Людмилой Ивановной.

Привлечение к суду за спекуляцию

В то время, как весь советский народ ведет победоносную отечественную войну против гитлеровских псов, в дни тяжелых испытаний страны г-ка города Ветлуги Е. Д. Чиркина решила заняться легкой наживой—скупкой товаров и продуктов питания, созданием запасов продуктов, явно превышающих потребность семьи и с преднамеренной целью—спекуляцией.

Чиркина направляла в магазины города членов своей семьи и изловчалась по нескольку раз в одном и том же магазине покупать продукты и товары.

При обыске у подозреваемой скупщицы обнаружено: 112 метров мануфактуры, 35 кг. печеного хлеба и сухарей, 24 куска мыла, 212 коробок спичек, 10,8 кг. сахару, 5 пар резиновых галош, пять пар тапочек, два новых костюма, 8 пудов ржаной муки, 2 пуда 30 фунтов пшеничной муки, 14 пачек чайной соды и большое количество других продуктов, вещей домашнего обихода в пределах обихода, превышающих потребность семьи.

2 июля скупщица предстала перед судом и приговорена к лишению свободы сроком на 5 лет, с конфискацией всех изъятых товаров.

Зам. ответственного редактора
И. П. МАТЮШИН.